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Aykut Kaya

Antalya Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA,

Aşağıda yer alan sorularımın T.C. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakam Sayın Vedat

Işıkhan tarafından Anayasa’mn 98’inci ve TBMM îçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri

uyarınca yazılı olarak cevaplandınimasım arz ederim. 19.08.2024

Aykut Kaya

Antalya Milletvekili

Türk Eczacılar Birliği, geçtiğimiz hafta yaptığı açıklamada, SGK’nm diyabet

hastalarımn kullandığı medikal ürünler için karşıladığı tutarların gerçek masrafların çok
aşağısında kaldığım, yeni tebliğle diyabet hastalarımn ödeyeceği fiyat farklannm yükseldiğini
belirterek hastaların büyük bir kısmmm tedaviden vazgeçmek durumunda kaldığım bildirmiştir.

Aym açıklamada yüksek maliyet sebebiyle dar gelirli hastalann aym iğne ucunu 3-4 kez
kullanmak zorunda kaldığı vurgulanırken, halk sağlığının bir tasarruf kalemi olmadığmm altı

çizilmiş, kronik bir hastalık olan diyabette hastalann yüksek fiyat farklan altmda ezildiği
kaydedilmiştir. Bu kapsamda bir diyabet hastasının şeker ölçüm çubuklun ve iğne uçlarında

ödeyecekleri fiyat farklanmn 6 bin liraya ulaştığı ifade edilerek SGK tarafmdan yapılan

ödemelerin enflasyonist ortam göz önünde bulundurularak gözden geçirilmesi istenmiştir.

Türkiye’de yetişkin nüfusun yüzde 15’inin diyabet hastası olduğu ve hasta sayısındaki

artışın sürmesi halinde Türkiye’nin 2045 yılmda dünyada en fazla diyabetin yaşandığı ilk 10

ülke arasına gireceği dikkate alındığında. Sağlık Bakanlığı’nm bu konuya ivedi bir şekilde

hassasiyet göstermesi gerektiği anlaşılmaktadır.

Buna göre;

1) SGK tarafmdan bir şeker ölçüm çubuğu için yapılan ödeme ile eczanelerden fark

ödemeden herhangi bir marka şeker ölçüm çubuğunun alınamadığı Bakanlıkça
bilinmekte midir?

2) Yayınlanan tebliğ nedeniyle diyabet hastalarımn ödeyeceği fiyat farklanmn

yükselmesi, dar gelirli vatandaşİanmızm aym iğne ucunu 3-4 kez kullanmak

zorunda kalması, tedaviden vazgeçen hastalann sayısında artışlar yaşanması gibi

hususlar karşısında herhangi bir çalışma başlatmayı düşünüyor musunuz?
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3) Sürekli glukoz izlem sistemlerinin Sağlık Uygulama Tebliği (SUT) kapsamına

alınması hususunda yaşanan gecikmenin sebepleri nelerdir? • Sürecin

- hızlandırılmasına yönelik bir girişiminiz olacak mıdır?
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